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 الفصل الأول : المحاسبة في إدارة الأعمال 

Accounting in Business 

 أهمية المحاسبة 

والقابلة للمقارنة الموثوقة هي نظام للمعلومات والقياس يحدد المعلومات الملائمة و Accounting:المحاسبة  

 بالأنشطة التجارية للشركة ويسجلها وينقلها . لقةالمتع

يتمكن المستفيدون منها من التصرف في ظل رؤية لعملية تحديد وقياس وتوصيل المعلومات الاقتصادية )هي 

.(واضحة  

 مستخدمو المعلومات المحاسبية 

ة الناس على تحسين صنع القرارات نظام معلومات محاسبية لنقل البيانات من أجل مساعد تنشئجميع المنظمات 

 نظام المعلومات المحاسبية يخدم مجموعتين من المستخدمين :

المستخدمون الخارجيون .  -1  

المستخدمون الداخليون . -2  

 sersExternal U    المستخدمون الخارجيون -1

الشركة مثل المساهمين، بإدارة  المحاسبية غير معنيين بشكل مباشر المستخدمون الخارجيون للمعلومات

 ، العملاء .الدائنين

وتعتمد قراراتهم على معلومات موثوقة ات المنشأة. ع المستخدمون الخارجيون بوصول محدد لمعلومتمتي 

 وملائمة وقابلة للمقارنة .

 القرارات التي يريد اتخاذها . يحتاج كل مستخدم خارجي إلى معلومات محددة استناداً إلى أنواع 

  )مثل البنوك وشركات التمويل المقرضون )الدائنون 

يقوم المقرضون بإقراض المال أو الموارد الأخرى للمؤسسة يبحث المقرضون عن المعلومات التي تساعدهم في 

 على سداد ديونها .تقييم مدى قدرة المؤسسة 

 هم مالكوا الشركة المساهمة يستخدمون التقارير المحاسبية في اتخاذ القرارات ( المساهمون )المستثمرون

 بشأن شراء الأسهم أو الاحتفاظ بها أو بيعها . 

 قا يفحص المراجعون الخارجيون المستقلون القوائم المالية للتأكد من أنه تم اعدادها وف المراجعون الخارجيون

 للمبادئ المحاسبية المتعارف عليها .

 أ.نورة الماضي
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 المحاسبية عند حساب قيمة  التقاريرمثلا تطلب مصلحة الضرائب من المؤسسات أن تعد  الهيئات الرقابية

 .الضرائب 

 Financial Accountingالمحاسبة المالية  -

هي أحد فروع المحاسبة وتهدف إلى خدمة المستخدمين الخارجيين عن طريق توفير القوائم المالية ذات 

 الأغراض العامة . 

 sersInternal Uالمستخدمون الداخليون  -2

ث يستخدمون هذه المعلومات لمساعدتهم في تحسين يحهم الأشخاص المعنيون مباشرة بإدارة وتشغيل المؤسسة 

 المؤسسة .كفاءة وفعالية 

 يحتاج إلى معلومات عن التكاليف والايرادات المتوقعة لأية تغيرات مقترحة في  مدير البحث والتطوير

 المنتجات والخدمات . 

 راؤه ومتى وكم ثمنه .شيحتاج لمعرفة ما عليهم  مدير المشتريات 

 معلومات عن رواتب العاملين واستحقاقهم . مدير الموارد البشرية 

 معلومات  لرصد التكاليف وضمان الجودة .  مدير الانتاج 

  Managerial Accountingالمحاسبة الادارية  -

 هي أحد فروع المحاسبة وتهتم بتلبية احتياجات صنع القرار للمستخدمين الداخليين .

للاحتياجات ، بل يتم تصميمها وفقا التي تخضع لها التقارير الخارجيةلا تخضع التقارير الداخلية لنفس القواعد 

 الخاصة بالمستخدمين الداخليين .

 يعتمد كل من المستخدمين الداخليين والخارجيين على الرقابة الداخلية لرصد أنشطة الشركة ومراقبتها .  -

وضمان تقارير محاسبية  هي الاجراءات الموضوعة لحماية ممتلكات الشركة ومعداتها الرقابة الداخلية :

 ع على الالتزام بسياسات الشركة .والتشجي ، وتعزيز الكفاءةموثوق بها

 فرص العمل في المحاسبة 

 تنقسم مجالات المحاسبة إلى أربعة أنواع رئيسية :

 

          

  

  

 مالية 

 اعداد 

 تحليل 

 مراجعة 

 استشارات

 ادارية

 محاسبة عامة

 محاسبة التكلفة

 مراجعة داخلية

 استشارات

 ضريبة

 اعداد 

 تخطيط

 هيئات تنظيمية

 تنفيذ

 مقترنة بالمحاسبة

 استشاريون

 محللون

 شركات تأمين

 محاسبة قضائية 
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 أساسيات المحاسبة

.تؤسس المحاسبة على المبادئ والمعايير والمفاهيم والفرضيات  

 الأخلاق – مفهوم رئيسي 

المعلومات مفيدة، يجب أن تكون المفيدة اللازمة لاتخاذ القرارات. ولكي تكون هدف المحاسبة هو توفير المعلومات 

. وهذا يتطلب أخلاقا مهنية في المحاسبة.جديرة بالثقة  

. أي أنها المعايير المتفق عليها من الخطأهي مجموعة المعتقدات التي تميز الصواب  : Ethics الأخلاقيات المهنية 

 لتمييز السلوك الجيد من السلوك السيء .

الحسابات في حالة كان أجره يتحدد وفقاً لنجاح شركة  ية في تقارير مراجعالمحاسبتقارير ال: لا يثق مستخدمو مثلاً 

 العميل . 

 المبادئ المحاسبية المتعارف عليها 

 تخضع المحاسبة المالية لمفاهيم وقواعد يطلق عليها مبادئ المحاسبة المتعارف عليها 

Generally accepted accounting principles (GAAP) 

المحاسبة المتعارف عليها إلى جعل معلومات القوائم المالية ملائمة وموثوقاً بها وقابلة للمقارنة .  تهدف مبادئ  

 ت الملائمة على قرارات مستخدميها.تؤثر المعلوما -

  .تكون المعلومات الموثوق بها محل ثقة المستخدمين -

 . قارنة على المقارنة بين المؤسساتتساعد المعلومات القابلة للم -

 المعايير الدولية 

في الاقتصاد العالمي يزداد الطلب على المقارنة في التقارير المحاسبية من قبل المستخدمين الخارجيين . ينشأ هذا 

مجلس  لذلك أصدر في مختلف البلدان الطلب عندما ترغب الشركات في جمع المال من المقرضين والمستثمرين

( رير المالية الدوليةمعايير التقامعايير المحاسبة الدولية )  
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 مبادئ المحاسبة وفرضياتها 

:دئ المحاسبة وفرضياتها الى نوعينتنقسم مبا  

 . القوائم الماليةهي الفرضيات والمفاهيم والمبادئ التوجيهية الأساسية لإعداد  :المبادئ العامة -1

 لية حول معاملات الشركة واحداثها.عداد التقارير المالقواعد التفصيلية المستخدمة في اهي ا :المبادئ الخاصة -2

 فرضيات وقيدين . 4مبادئ و 4تتكون المبادئ العامة من 

 المبادئ المحاسبية المتعارف عليها : 

 المبادئ

 القياس )التكلفة( -1

 رادالاعتراف بالإي -2

 مقابلة الايرادات بالمصروفات -3

 الافصاح التام  -4

 الفرضيات

 استمرار النشاط -1

 وحدة النقود للقياس -2

 الزمنيةالفترة  -3

 كيان المؤسسة )الوحدة المحاسبية( -4

  القيود

 النسبية المادية ) -1

 التكلفة  المنافع < -2
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  Accounting Principlesمبادئ المحاسبة 

 دأ التكلفة التاريخيةمب/  مبدأ التكلفةمبدأ القياس /   -1

نقدي او ما يماثل يعني أن المعلومات المحاسبية تقوم غالباً على التكلفة الحقيقية ويتم احتساب التكلفة على أساس 

 قيمة هذا النقد

 يركز مبدأ التكلفة على قاعدتين أساسيتين 

 القابلية للتحقيق  –الموثوقية 

 تعتبر المعلومات المبنية على هذا المبدأ موضوعية 

 أن ما يدعم المعلومات أدلة مستقلة وغير متحيزة .يعني   موضوعية

 5000الشراء بتكلفة قدرها  . يتطلب مبدأ التكلفة تسجيل عمليةدولار مقابل معدات 5000فعت مبلغ شركة د :مثلاً 

 .دولار 7000ن هذه المعدات تستحق ، وليس من المهم أذا اعتقد المالك ادولار

  بالإيراداتمبدأ الاعتراف  -2

 المبالغ التي تربحها الشركة من بيع المنتجات والخدمات .  / المبيعاتالايرادات 

يقوم مبدأ الاعتراف بالإيرادات على توفير المعلومات والارشادات اللازمة للشركة كي تستطيع تحديد متى يجب 

 سجليها(معنى اثبات الايرادات هو ت) .عليها اثبات الايرادات او الاعتراف بها

 مما هو عليه في الواقع .  ربحاً أكثرستبدو كأنها حققت  وقت مبكريراداتها في ا الشركةاذا اثبتت  -

 مما هو عليه في الواقع .  ربحاً أقلستبدو وكأنها حققت  وقت متأخراذا اثبتت الشركة إيراداتها في  -

 يوجد ثلاثة مفاهيم مهمة بالنسبة للاعتراف بالإيرادات :

و عند نقل حيازة المنتجات من ملية الأرباح عند اتمام الخدمات أتكتمل ع. ات الايرادات عند اكتسابهايتم اثب -1

 )التحقق من الدخل( البائع الى المشتري .

. يعتبر وعد العميل بالدفع في أو تقديم الخدمات في صورة نقدية لا يلزم أن تكون العائدات من بيع المنتجات -2

 )الاستحقاق( .عات الآجلةويسمى المبيوقت لاحق من أنواع العائدات غير النقدية 

 .مة النقدية لأية سلع أخرى مستلمةالمبلغ النقدي المستلم إلى القي بإضافةتحتسب الايرادات  -3
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 بدأ مقابلة الايرادات بالمصروفاتم -3

 راف بالمصروفات أو مبدأ المقابلة.يسمى مبدأ الاعت

  .الايراداتهو الطريقة التي تسجل بها الشركة المصروفات التي تكبدتها لتوليد 

 يعتبر مبدأ المقابلة والاعتراف بالإيرادات من أساسيات المحاسبة الحديثة .

 

 مبدأ الافصاح التام -4

أن الشركة يجب أن تقدم التقارير التي تحتوي على التفاصيل وراء القوائم المالية والتي قد تؤثر على قرارات 

 المستخدمين .

 في هوامش القوائم المالية .  تغالباً توضع هذه الإفصاحا

 

 Accounting Assumptionsفرضيات المحاسبة 

 الاستمراريةفرضية  -1

 . ي العمل بدلاً من اغلاقه أو بيعهأن المعلومات المحاسبية تعكس افتراض أن العمل التجاري سيستمر ف

 .نم قيم التصفية التي تفترض الإغلاق ( فإنها تسجل بالتكلفة بدلاً يتم اعداد تقرير عن الممتلكات )الأصول مثلاً عندما

 فرضية الوحدة النقدية -2

 ريال( –دولار الاحداث بوحدات نقدية أو مالية )تعني أنه يمكننا التعبير عن المعاملات و

 . حاسبية على الدولة التي تعمل بهاتقاريرها الم لإعدادتعتمد الوحدة النقدية التي تستخدمها الشركة 

 فرضية الفترة المحاسبية :  -3

يدة يمكن اعداد التقارير المالية المف، بحيث لى فترات زمنية كالشهور والأعوامعأنه يمكن تقسيم عمر الشركة تعني 

 لتلك الفترات .

 فرضية الوحدة المحاسبية : -4

 .ى بما فيها مالكهاتعني أن تكون الشركة مسؤولة عن معاملاتها التجارية بصورة منفصلة عن كيانات الشركة الأخر

 . مهمة تؤدي إلى قرارات أكثر نفعاً لأن المعلومات المستقلة عن كل نشاط تجاري هي معلومات 
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 أحد الاشكال القانونية الثلاثةيمكن أن يتخذ كيان الشركة  -

 ية، شركة تضامن، شركة مساهمة.شركة فرد

 (الشركة الفردية )المنشأة -1

 هي الشركة التي يملكها فرد واحد 

 .يست كيان قانوني مستقل عن مالكهاهي كيان مستقل لأغراض محاسبية لكنها ل

 .المسؤولية غير محدودة عيوبها 

 .خلها لا يخضع لضريبة دخل المؤسسةد  مميزاتها 

 التضامنة شرك -2

 أو أكثر ويطلق عليهم اسم الشركاء.الشركة التي يملكها فردان 

 .الناحية القانونيةن لا تنفصل شركة التضامن عن مالكيها م

 .المسؤولية غير محدودة عيوبها 

 .خلها لا يخضع لضريبة دخل المؤسسةد مميزاتها 

 ات التضامن محدودة المسؤولية سنستعرضها لاحقاً .هناك أنواع من شرك

 الشركة المساهمة -3

 ا.الشركة مسؤولة عن أعمالها وديونه نأ شاط تجاري منفصل قانونا عن ملاكه، أيهي ن

 .هم مسؤولية أعمال الشركة وديونهاها الملاك ) المساهمون( لا يقع على عاتقالشركة أعمالها من خلال مديري ؤديت

 المسؤولية المحدودة   مميزاتها 

 الملاك يفرض عليهم ضريبة . لشركة المساهمة يفرض عليها ضريبة، و: ا يالازدواج الضريب  عيوبها 

  constraintsAccountingالقيود المحاسبية 

 مبدأ الأهمية النسبية  -1

 .قل هي فقط التي يجب أن يفصح عنهاأن المعلومات التي يمكن أن تؤثر على قرارات شخص عا

 . الأهمية والحجم النسبي لمبلغ ما عي هذا القيد كل مناير

 المنفعة  –مبدأ التكلفة  -2

 ينص على الحاجة إلى الإفصاح عن المعلومات التي فوائد الافصاح عنها تزيد عن تكلفة توفيرها . 
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 حوكمة الشركات

 .تؤسس الشركات أنظمة للحوكمة لتقليل الاحتيال المحاسبي

يشمل نظام حوكمة الشركات كل من ملاك الشركة ومديرها وموظفيها ومجلس ادارتها والمساهمين الآخرين ممن  

 .لثقة في التقارير المحاسبيةيعملون سوياً لتقليل مخاطر الاحتيال المحاسبي وزيادة ا

مجموعة القواعد والاجراءات التي يتم بموجبها ادارة الشركة والرقابة عليها عن طريق تنظيم هي  الحوكمة 

 العلاقات بين مجلس الادارة والمساهمين وأصحاب المصالح الآخرين . 

 

 

 تحليل المعاملات والمعادلة المحاسبية 

 ات :ـابــسـحـواع الــأن

 Assetsالأصول  -1

 هي الموارد التي تملكها الشركة او تتحكم فيها . ومن المتوقع أن تحقق تلك الموارد منافع مستقبلية . 

 النقدية  مثل : 

 المستلزمات  

 المعدات 

 الأراضي  

 المدينون ) العميل الذي قدمت له الخدمة أو بيع له المنتج ولم يدفع المبلغ مقابل الخدمة  

 أو المنتج الذي قدم له ( 

 iabilitiesLالالتزامات  -2

 هي ما تدين به الشركة لغير الملاك ) الدائنين ( في شكل دفعات أو منتجات أو خدمات مستقبلية .

 هي التزامات الشركة بتقديم أصول أو منتجات أو خدمات للآخرين .

 مثل : مصروف رواتب مستحق 

 الدائنين 

 أوراق الدفع 
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 )صافي الأصول( Equityحقوق الملكية  -3

 هي مطالبات الملاك في الأصول 

 ما يملكه صاحب المنشأة من أموال في المنشأة .

 لملكية أو تنقص على النحو التاليتزيد حقوق ا: 

 من حقوق الملكية . تزيداستثمارات وايرادات المالك 

 من حقوق الملكية . تقللمسحوبات ومصروفات المالك 

 

  Owner Investmentsاستثمارات المالك  - أ

 . وتندرج تحت حساب رأس مال المالك هي الأصول التي يضعها المالك في الشركة

 Revenuesالايرادات  - ب

 هي مبيعات المنتجات أو الخدمات للعملاء

 هي تنتج عن انشطة تدر أرباح على الشركة 

 من حقوق الملكية عبر صافي الدخل(الايرادات تزيد )

 المنافع التي تؤجر للآخرين  -مبيعات المنتجات  -مثل : الخدمات الاستشارية المقدمة 

 Owner Withdrawalsمسحوبات المالك  -جـ 

  .هي الأصول التي يأخذها المالك من الشركة لاستخدامه الشخصي

 Expensesالمصروفات  -د

 الضرورية لتحصيل الايرادات هي التكاليف

 هي ما انفقته المنشأة أو التزمت به للحصول على ايراد 

 )المصروفات تنقص من حقوق الملكية(

 مصروفات تأمين  - مصروفات اعلانات - مصروفات مستلزمات - مصروفات الرواتب مثل :

 ) صافي الربح (   Net incomeصافي الدخل 

 يزيد حقوق الملكية(لدخل اصافي )يتحقق عندما تزيد الايرادات عن المصروفات 

 Net lossصافي الخسارة 

 (صافي الخسارة ينقص حقوق الملكية) يحدث عندما تزيد المصروفات عن الايرادات

 

 المصروفات  –مسحوبات المالك + الايرادات  –حقوق الملكية  = رأس مال المالك  

 



10 
 

 ة ـيـبـاسـحـمـة الـادلـعـمـال

 به. كس النظام المحاسبي سمتين للشركة: ما تملكه الشركة، وما تدينيع

 الموارد التي تملكها الشركة الأصول 

 ما تدين به الشركة لغير الملاك  الالتزامات

 حقوق الملكية : هي مطالبات الملاك

 تعد الالتزامات وحقوق الملكية مصدرا للموارد المالية اللازمة للحصول على الأصول.   -

  تتمثل العلاقة بين الأصول والالتزامات وحقوق الملكية في المعادلة المحاسبية التاليةAccounting equation 

 

 

 . تزامات عادة قبل حقوق الملكية في هذه المعادلة لأن حقوق الدائنين يجب أن تسدد قبل حقوق الملاكلتوضع الا -

 يمكن صياغة المعادلة على النحو التالي  -

 الالتزامات = حقوق الملكية –الأصول 

 ، وعلى جميع الشركات وفي جميع الأوقات . ى كل المعاملات والأحداث الماليةتسري المعادلة المحاسبية عل  -

  ينتج عن تقسيم حقوق الملكية المعادلة المحاسبية الممتدة 

 

 

 

 

  

 حقوق الملكية

 الأصــول = الالـتـزامـات + حـقـوق الـملـكيـة     

 

 المصروفات  –مسحوبات المالك + الايرادات  –تزامات + رأس المال المالك ـول = الالـالأص 

 



11 
 

 لات:ـامـعـمـل الـيـلـحـت

 يمكن وصف الأنشطة التجارية بناء على المعاملات والأحداث المحاسبية 

 .هي تبادلات القيمة بين منشأتين وينتج عنها تغيرات في المعادلة المحاسبية  معاملات خارجية

 مثل بيع منتج              

 المحاسبية. هي التغيرات داخل المنشأة الواحدة والتي قد تؤثر أولا تؤثر على المعادلة  معاملات داخلية

 مثل مصروف مستلزمات مكتبية    

 . بية والتي يتم قياسها بشكل موثوقهي الأحداث التي تؤثر في المعادلة المحاس  الأحداث

 : مثل التغير في القيمة السوقية لبعض الأصول . احداث تجارية

 : الفيضانات والحرائق التي تدمر الأصول .كوارث طبيعية

 ، لا تؤثر في المعادلة المحاسبية ( خدمات والمنتجات ) ليست حدث ماليلا تتضمن توقيع عقود ال  -

 مثال لتطبيق المعادلة المحاسبية :

. ارية ناشئة في أول شهر تشغيل لهاوارد وهي شركة خدمات استشالتالية منتقاه من شركة فاست فورالأحداث 

 . ول تقييم أداء الأحذية وملحقاتهاويدور نشاطها ح

 استثمار بواسطة المالك   1معاملة رقم  

 واستثمر تايلور مبلغ  Fast Forwardيسبمر قام تايلور بإنشاء شركة استشارية تحت مسمى د 1في 

 دولار في الشركة الجديدة و أودع المبلغ في حساب بنكي فتحه باسم الشركة  30.000

 = الالتزامات + حقوق الملكية      الأصول

 رأس المال  =                      النقدية    

+30.000  =                 +30.000 

 شراء مستلزمات بالنقدية  2معاملة رقم 

 دولار من النقدية لشراء مستلزمات من الأحذية لإجراء اختبارات عليها 2500استخدمت الشركة مبلغ 

 لالتزامات     +   حقوق الملكية ا   =                     الأصول  

 رأس المال      +   المستلزمات =                       النقدية   

 30.000        =     30.000رصيد    

- 2500      +2500     = 

 30.000                             =     2500+      27.500   رصيد

30.000 30.000 
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 شراء معدات بالنقدية  3معاملة رقم 

 دولار لشراء معدات الاختبار 26.000انفقت الشركة مبلغ  

 الأصول                                  =   الالتزامات       + حقوق الملكية

 + رأس المال   =                        + المستلزمات + المعدات   ةـديـالنق

 30.000  =                                 2500    +  27.500  رصيد 

       - 26.000            +26.000   = 

 30.000=                           26.000+     2500    +    1500  رصيد 

 

 

 ( بالأجل)شراء مستلزمات بالائتمان  4معاملة رقم 

شراء هذه ، وسيتم دولار 7.100لاحذية تبلغ تكلفتها قرر تايلور أنه بحاجة لشراء المزيد من المستلزمات من ا

 من شركة كالتك للتوريدات ( المستلزمات بالائتمان )على الحساب

 الالتزامات     + حقوق الملكية   =                                    الاصول 

 =  حسابات الدائنين + رأس المال    + المعدات  المستلزمات   +    النقدية          

 30.000                        = 26.000  +      2500     +   1500رصيد   

                        +7100                             = +7100 

 30.000+        7100=          26.000  +       9600   +   1500   رصيد

                                                                    

 

 تقديم خدمات مقابل النقدية  5معاملة رقم 

 .دولار 4200ت مبلغا نقديا مقداره قدمت الشركة خدمات استشارية لأحد الأندية الرياضية واستلم

 + حقوق الملكيةالالتزامات =  الاصول                                       

 =   الدائنين + رأس المال + الايرادات + المعدات النقدية   + المستلزمات          

     30.000  + 7100=   26.000 +    9600   +   1500  رصيد

        + 4200                                                       =      +4200 

        4200+    30.000+   7100=    26.000 +    9600 +   5.700  رصيد

                                    

30.000 30.000 

37.100 37.100 

41.300 41.300 
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 نقدا  داد المصروفاتس 6معاملة رقم 

 للمبنى الذي توجد به عن شهر ديسمبر  كإيجاردولار  1000دفعت الشركة مبلغ 

 الالتزامات + حقوق الملكية= الاصول                               

 المصروفات -+ رأس المال + الايرادات   الدائنين   =   النقدية + المستلزمات  + المعدات

  4200 +  30.000+     7100=    26.000+      9600   + 5700   رصيد

       - 1000                                                            =                  - 1000 

  1000 -       4200+   30.000+   7100=    26.000+      9600   +  4700  رصيد

      

 * زيادة المصروفات تؤدي الى نقص حقوق الملكية

 سداد المصروفات نقداً  7معاملة رقم

 دولار كأجر للموظف الوحيد في الشركة .  700دفعت الشركة مبلغا نصف شهريا مقداره 

 الالتزامات+ حقوق الملكية=     الاصول                  

 مصروفاتال -يرادات الا=   الدائنين + رأس المال +   معداتال+ المستلزمات +  النقدية    

        1000 -    4200 +  30.000+    7100=  26.000+      9600   +  4700   رصيد

- 700                                                           =               - 700  

 1700 -   4200+   30.000+   7100=   26.000+      9600  +    4000 رصيد 

                               

 ( قديم خدمات وتسهيلات بالائتمان )على الحسابت 8 معاملة رقم

دولار 300ر أجهزة الاختبار لديها نظير دولار، كما قامت بتأجي 1600قامت الشركة بتقديم خدمات استشارية بمبلغ 

 . دولا 1900رة للمركز بملغ اجمالي تم ارسال الفاتولمركز خاص بالعناية بالقدم و

 + حقوق الملكية الالتزامات=        الاصول                   

 مصروفاتال -يرادات الا+ رأس المال +  الدائنين    =  معدات+ال المستلزماتالمدينين + النقدية +

         1700 -     4200+  30.000+    7100   = 26.000+   9600   +              4000رصيد   

                 +1900                              =          +1600    

                  + 300 

 1700 -    6100+   30.000+     7100=   26.000+   9600   +1900   +  4000رصيد  

                               

40.300 40.300 

39.600 39.600 

41.500 41.500 
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 استلام نقدية من حسابات المدينين 9 معاملة رقم

 ايام من ارسال الفاتورة . 10دولار بعد  1900مبلغ  8دفع العميل في المعاملة رقم 

 .حسب مبدأ الاعتراف بالإيراد 8لة في معاد هاستلام النقدية لا يعد بالضرورة ايراد ، حيث تم اثبات* 

 + حقوق الملكية الالتزامات=          الاصول

 مصروفات -+ رأس المال + ايرادات   دائنين المعدات  = ال+  مستلزماتالالنقدية  + المدينين +   

            1700 -  6100 +  30.000+    7100 =  26.000+   9600   +  1900 +  4000    رصيد

          +1900  - 1900                                                

                                              1700 -   6100+  30.000+   7100 =  26.000+    9600  +     0   +   5900    رصيد

                      

 سداد حسابات الدائنين 10معاملة رقم

نقداً كسداد جزئي مقابل عملية شراء المستلزمات في دولار 900 دفعت الشركة لشرطة كالتك للتوريدات مبلغ 

  (دون سداد 6200بقي مبلع ) 4معاملة 

 الالتزامات + حقوق الملكية=          الاصول

 مصروفات -+ رأس المال + ايرادات    دائنينال  = المعدات+  مستلزماتال+ المدينين + النقدية    

            1700 -   6100 +  30.000+    7100   =26.000+    9600+      0    +  5900    رصيد

   -  900                                           =- 090 

                                              1700 -   6100 +  30.000+   6200  = 26.000+    9600  +    0     + 5000رصيد    

                    

 

 مسحوبات النقدية التي قام بها المالك 11معاملة رقم

 .لار من النقدية للاستخدام الشخصيدو 200سحب مالك الشركة مبلغ 

 الالتزامات+ حقوق الملكية =           الاصول

 مصروفات  -+ ايرادات مسحوبات  -رأس المال  +  دائنونال  = معداتال  + مستلزمات + مدينين + النقدية

            1700 -    6100+               30.000+     6200  = 26.000+   9600  +     0   +  5000رصيد 

- 200                                          =                            - 200  

                    1700 -     6100+    200 -   30.000  +   6200 = 26.000+   9600    +   0   +  4800رصيد 

                      

 حقوق الملكية يادة المسحوبات تؤدي الى نقص* ز

41.500 41.500 

40.600 40.600 

40.400 40.400 
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 لاتـامـعـمـص الـخـلـم

 محاسبية.يتضح لنا تأثير المعاملات السابقة باستخدام المعادلة ال

 نلاحظ :

 تظل متوازنة بعد كل معاملة .المعادلة المحاسبية  -1

 يمكن تحليل المعاملات وفقاً لتأثيرها على مكونات المعادلة المحاسبية . -2

 

 = الالتزامات + حقوق الملكية            الأصــول                                      

 ـ مصروفات +ايرادات ـ مسحوبات +رأس المال =الدائنين + المعدات +المستلزمات +المدينين النقدية 

1 +30.000      +30.000    

2 - 2500   +2500       

3 -26.000   +26.000      

4   +7100  +7100      

5 +4200       +4200  

6 -1000        - 1000 

7 -700        -700 

8  +1900      +1900  

9 +1900 - 1900        

10 -900    -900     

11 -200      -200   

 1700 - 6100+ 200 - 30.000+ 6200= 26.000+ 9600+  0+   4800 رصيد

 40.400= اجمالي الاتزامات وحقوق الملكية  40.400اجمالي الأصول  
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 ةـيـالـمـم الـوائـقـال

 tatement Income Sقائمة الدخل  -1

  .خلال فترة زمنيةتصف ايرادات الشركة ومصروفاتها مع صافي الدخل أو الخسارة الناتجة 

 .في قائمة الدخل ويليها المصروفاتتوضع الايرادات أولاً  -

 .دخل أو الخسارة في نهاية القائمةثم يسجل صافي ال

 جزءاً من الدخل .  لا تعتبراستثمارات المالك أو مسحوباته  -

 quityStatement of Changes in Eقائمة التغير في حقوق الملكية  -2

 في حقوق الملكية من صافي الدخل )أو الخسارة(توضح التغيرات 

 .خلال فترة زمنيةمسحوبات المالك  ومن أي استثمارات أو

 (في الدخلوصا استثمارات المالكحداث المحاسبية التي تزيد منه )توضح هذا القائمة رأس المال الافتتاحي والا

 قصه )المسحوبات وصافي الخسارة(والأحداث التي تؤدي إلى ن

 . ل للميزانية العمومية ويسجل فيهاثم يحسب رأس المال الختامي ويرح

 صفر أما الشركات القائمة يحدد رصيدها الافتتاحي بما الهاذا كانت الشركة جديدة سيكون الرصيد الافتتاحي  -

 .لسابقةة اية الفتراهيساوي رصيد ن

 

 heetBalance Sالميزانية العمومية  -3

 . في وقت محدد( لاصول والالتزامات وحقوق الملكيةأنواع وقيم اتصف المركز المالي للشركة )

 طرق عرض الميزانية العمومية 

 نموذج الحساب -1

 .صول في الجانب الأيمن من القائمةتظهر الأ

 .في الجانب الأيسر تظهر الالتزامات وحقوق الملاك

 نموذج التقرير  -2

 .لالتزامات وبعد ذلك حقوق الملكيةتظهر الاصول في الأعلى تليها ا

 lows Statement of Cash Fقائمة التدفقات النقدية  -4

 . خلال فترة زمنية محددة، والتدفقات النقدية الخارجة )المدفوعات( (تحدد التدفقات النقدية الداخلة )الايرادات
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  :لاحظاتم

 قائمة من القوائم الماليةتحدد في أعلى كل  -1

 .اسم الشركة، نوع القائمة، التاريخ أو المدة الزمنية

خلال لي للشركة يتم اعداد قائمة الدخل وقائمة التغير في حقوق الملكية وقائمة التدفقات النقدية لتعكس الأداء الما -2

 .نقطة معينة من الوقتللشركة عند  ، بينما يتم اعداد الميزانية العمومية لتعكس الاداء الماليةفترة زمنية معين

 

 التطبيق على المثال السابق لشركة فاست فورورد 

 قائمة الدخل  -1

 قائمة الدخل للشركة فاست فورورد
 31/12/2011ن الشهر المنتهي في ع

   الايرادات

  5800 (1600+ 4200) ايرادات الاستشارات

  300 ايرادات الايجار

 دولار 6100  اجمالي الايرادات

   المصروفات (-)

  1000 مصروفات الايجار

  700 مصروفات الأجور والرواتب

 (دولار 1700)  اجمالي المصروفات

 دولار 4400  صافي الدخل

 

 

 

 

 

 

 

 ينقل صافي الدخل لقائمة التغير في حقوق الملكية
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 قائمة التغير في حقوق الملكية  -2

 ردافاست فورو لشركة  الملكية حقوق في التغير قائمة
 31/12/2011ن الشهر المنتهي في ع

 دولار  0   1/12/2011رأس المال الافتتاحي 

   يضاف

  30.000 استثمارات قام بها المالك

  4400 صافي الدخل

  34.400 

 يخصم

 مسحوبات المالك
 

 

 (200) 

 34.200  31/12/2011 الختامي رأس المال

 

 

 الميزانية العمومية  -3

 الميزانية العمومية لشركة فاست فوروارد
 2011 ديسمبر 31 

 
 الالتزامات الأصول

 6200                 الدائنين 4800النقدية                  

 6200الالتزامات     اجمالي 9600المستلزمات            

 26.000   المعدات           
 حقوق الملكية  

 34.200رأس المال          

 

 40.400اجمالي الأصول     

 

 40.400اجمالي الالتزامات وحقوق الملكية  

راس المال ينقل 

 للميزانية العمومية


